

## 陈敏尔：全力支持高校改革发展大力提高高校办学水平

9月10日,贵州省属高校改革发展座谈会在贵阳召开。贵州省委书记、省长陈敏尔出席会议并讲话。陈敏尔强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要指示精神,一如既往地重视教育,尽力化解高校债务,全力支持高校改革发展,大力提高高校办学水平,进一步提升高等教育对贵州后发赶超、跨越发展的支撑能力。省领导孙永春、秦如培、张广智、龙超云、孔令中、谢晓尧出席,陈鸣明主持。

陈敏尔指出,贵州省委、省政府举办一系列教师节活动,主要目的是共同来学习习近平总书记给“国培计划(2014)”北师大贵州研修班参训教师的回信精神,共同来回顾党中央、国务院特别是总书记对贵州教育、学校、学生的关心和支持,共同来分享贵州教育发展的成果,共同来体验老师、学生的工作学习生活,共同来探讨如何把贵州的教育发展得更好。当前,贵州教育面临着难得机遇,中央重视程度前所未有,国家政策密度前所未有,教育改革机会前所未有,各级各类学校干事创业精神状态前所未有,已经站在了新的发展起点上。各级各部门要一如既往地重视教育,与时俱进地把教育办得更好,增强问题导向、差距意识,既要赶和转、又要改和管,推动教育优先发展、跨越发展。

陈敏尔强调,要全力支持高校改革发展。加快高等教育改革发展,既是发展之需、转型之要,也是民生之本。全力支持高校化

解债务,拿出真金白银来解决“心头之患”,让高校轻装上阵、加快发展。全力支持高校综合改革,推动建立现代大学制度,扩大高校办学自主权,引进社会资本办学,充分释放高校发展的活力。全力支持高校队伍建设,建强领导班子、师资队伍、人才队伍,加快“大师”“名师”培养步伐。全力支持高校开放办学,加快省外高校合作办学,用好中国-东盟教育交流周平台,开展全方位、多层次、宽领域、高质量的对外交流与合作。全力支持高校改善办学条件,完善配套设施,改善周边生态环境、安全环境,建设美丽校园。

陈敏尔强调,要大力提高高校办学水平。注重学校体制的现代性,完善高校管理制度,提高依法治校水平。注重办学理念的开放性,推进教育国际化进程,引入更多优质教育资源为我所用。注重学科设置的贴近性,围绕五大新兴产业调整优化专业结构,增强办学特色。注重人才培养的适应性,大力培养一批适应时代需求、岗位要求的高素质人才,提高人才培养质量。注重科研成果的转化性,把科研论文写在大地上,把科研成果转化为现实生产力。注重校园管理的人文性,厚植校园文化,担负起引领社会风尚的重大使命。注重师资队伍的先进性,加强师德师风建设,提升教师教学水平。高校系统要组织开展教学观摩、项目观摩、管理观摩活动,推动形成比学赶超、增比进位的良好氛围。

陈敏尔强调,要加强和改进党对高校工作的领导。落实好党委领导下的校长负责制,完善细化制度规定,处理好党委和行政

的关系,处理好党委书记和校长的关系。高度重视高校青年教师思想政治工作,加强师德教育,拓宽业务培养与社会实践渠道,建立服务保障机制,解决青年教师后顾之忧。加强高校基层党组织建设,加强院系党建工作,提高学生党员比例,优化专职党务干部成长空间。

会上,省教育厅、省财政厅分别汇报了贵州高校改革发展有关情况和省属部分高校债务化解方案。贵州大学、贵州师范大学、贵州民族大学、遵义医学院、贵州轻工职业技术学院作交流发言。

省委秘书长刘奇凡,省政府秘书长唐德智,贵阳市、贵安新区主要负责同志,省直有关部门和单位负责同志,省属高等院校、市(州)本科高等院校、花溪大学城、清镇职教城主要负责同志参加会议。(赵国梁 许邵庭)

资料来源: 新华网